

КОЛМОГОРОВЫ ОТСТОЯЛИ РОССИЮ

В Старопестеревской детской библиотеке собран и бережно хранится материал об участниках Великой Отечественной войны. Наши односельчане сражались под Москвой и Ленинградом, участвовали в боях под Сталинградом и на Курской дуге, освобождали Европу, брали Берлин. Около трехсот человек ушли на фронт из нашего села, 156 из них погибли

Немалый вклад в дело победы внесли мужчины из рода Колмогоровых. Род Колмогоровых был когда-то одним из самых многочисленных в селе Старопестерево. В 1900-х годах четверть семей в селе были Колмогоровы. Когда началась война, около 18 мужчин из их рода ушли на фронт: 12 из них погибли, шестеро вернулись домой.

Так, например, **Колмогоров Петр Яковлевич** – родился 28 декабря 1922 года, учился в Старопестеревской семилетней школе, после ее окончания пошел учиться в школу №1 г. Белово. Затем поступил в летное училище. На фронт был призван в 1940 году. С июля 1943 года воевал в составе 1-го Гвардейского бомбардировочного авиационного Брянского Краснознаменного полка в звании гвардии младший лейтенант



Колмогоров Петр Яковлевич

В 1944 году Петр Яковлевич получил орден Красной Звезды. В документах о награждении говорится: «Петр Яковлевич совершил 60 боевых вылетов ночью на бомбардирование железнодорожных узлов, скопления войск и техники противника и на выброску десантников в глубокий тыл противника. За период своей боевой работы показал себя растущим, спо-

собным летчиком. В воздухе спокоен и смел. В трудный момент не теряется. Смело и уверенно ведет корабль на цель. На бомбардирование военно-промышленных объектов города Хельсинки совершил 2 боевых вылета 7 и 27 февраля, на город Турку 1 боевой вылет 11 февраля 1944 года, на город Котка 1 боевой вылет 23 февраля 1944 г. В интересах 2-го Украинского фронта по транспортировке боеприпасов, горячего к линии фронта совершил 52 вылета днем».

Возвращаясь с боевого задания в сентябре 1944 года, самолет, в котором летел и Петр Яковлевич, был подожжен истребителем противника. Экипаж спасся на парашютах, в том числе и Колмогоров. По возвращении в свою часть он снова начал летать на боевые задания, с еще большей ненавистью к врагу.

Петр Яковлевич также был награжден орденом Отечественной войны I и II степени. Этим орденом наградились люди, проявившие в боях храбрость, стойкость, мужество, и за успех в боевых операциях.

Среди наград нашего героя есть и медаль «За победу над Германией» и другие, не менее важные.

Война для Петра Яковлевича закончилась в 1947 году. После войны он жил в Москве. Умер в 2001 году.

Колмогоров Яков Васильевич, отец Петра Яковлевича, был призван на фронт в 1944 году. Погиб 9 августа 1944 года в боях за Польшу.

Колмогоров Анатолий Никифорович, двоюродный брат Петра Яковлевича, в марте 1941 года был призван на службу в армию. Получил специальность пулеметчика, и в сентябре был направлен в 844-ю артиллерийскую военную часть полковым разведчиком. В 1942 году был отнесен



Колмогоров Яков Васильевич



Колмогоров Анатолий Никифорович

к 303-ей дивизии Верхнеднепровской Краснознаменной дивизии «Узбасовцев». Воевал в Воронеже, в Венгрии и Австрии. Во время боев был легко ранен, лежал в госпитале. В 1947 году был демобилизован. Имел награды: орден Отечественной войны II степени, медаль «За победу над Германией».

После войны проживал в селе Старопестерево, работал на шахте «Сигнал» подземным грузчиком, забойщиком, горным мастером. Встречался с фронтовыми друзьями. В 1982 году был приглашен на встречу с командиром дивизии Федоровским.

Колмогоров Митрофан Егорович был призван на фронт в 1942 году. Воевал в районе Смоленска наводчиком пулемета. В бою был тяжело ранен, 10 месяцев находился на лечении в Московском госпитале. В 1942 году был комиссован, вернулся в родное село. Работал на шахте «Сигнал».

Колмогоров Петр Егорович – родной брат Митрофана Егоровича – ушел на фронт зимой 1942 года, воевал в Латвии. Получил ранение и после госпиталя в 1943 году вернулся домой.



Колмогоров Митрофан Егорович

К сожалению, их отец **Колмогоров Егор Никитович**, 1887 года рождения, пропал без вести в апреле 1942 года. Не вернулся с фронта и их родной дядя **Петр Игнатьевич Колмогоров**. Он также пропал без вести в 1942 году в боях за Ленинград.



Колмогоров Егор Никитович

Фронтовая судьба **Колмогорова Николая Васильевича** и **Колмогорова Николая Ефимовича** неизвестна. Знаем, что они воевали, вернулись с фронта живыми. Колмогоров Николай Васильевич после войны проживал в нашем селе, а Колмогоров Николай Ефимович проживал в Москве.

На полях сражений без вести погибли:

Колмогоров Александр Васильевич (сведений нет),

Колмогоров Алексей Евлампиевич (сведений нет),

Колмогоров Василий Ефимович (призван в 1942 году Беловским ГВК, красноармеец, пропал без вести в ав-

густе 1943-го),

Колмогоров Егор Никитович (призван в 1942 году Беловским ГВК, красноармеец, пропал без вести в 1942-м),

Колмогоров Михаил Ефимович (1914 г.р., призван Беловским ГВК, красноармеец, пулеметчик, 140 стрелковая дивизия, пропал без вести 17.03.1943),

Колмогоров Никита Тимофеевич (призван в 1942 году, воевал на Ленинградском фронте, умер от тяжелых ран),

Колмогоров Николай Андреевич (старший сержант, командир минометного расчета 385-го стрелкового полка 112-й стрелковой дивизии, пропал без вести 15.04.1944),

Колмогоров Николай Александрович (красноармеец, пропал без вести в 1942 году),

Колмогоров Николай Илларионович (1908 г.р., красноармеец, пропал без вести в мае 1942-го),

Колмогоров Петр Игнатьевич (1913 г.р., старший сержант, пропал без вести в 1942 году, г. Ленинград).



Колмогоров Петр Игнатьевич

Колмогоров Петр Тимофеевич (1907 г.р., красноармеец, пропал без вести в марте 1943-го),

Колмогоров Яков Васильевич (1900 г.р., красноармеец, шофер в/ч 08367, погиб 09.08.1944, с.Кшетка, х.Дроздов, Краковская область, Польша).

О.В. ГИНТЕР,
заведующая
детской библиотекой